
Semestrálńı zkouška z fyziky 2021

A

Ve všech př́ıkladech poč́ıtejte g = 10 m/s2.

1. Hmotný bod se pohybuje př́ımočaře a uraźı 60 % své dráhy rychlost́ı v. Jakou rychlost́ı se
pohybuje na zbytku dráhy, když jeho pr̊uměrná rychlost na celé dráze byla 5

4
v? [v2 = 2v]

2. Těleso A hmotnosti m se pohybuje bez třeńı po vodorovné rovině rychlost́ı v. Naraźı na těleso
B, které je v klidu a má hmotnost 2m. Těleso A se odraźı zpět rychlost́ı 2

5
v. Jaká je rychlost

tělesa B po srážce? [ 7
10
v]

3. Na těleso hmotnosti m = 9 kg, které je v klidu, začne p̊usobit konstatńı śıla F po dobu
t = 10 s. Za tuto dobu těleso uraźı dráhu s = 25 m. Jaká je velikost śıly F , když koeficient
třeńı µ = 0, 1? [F = 13, 5 N]

4. Soustava na obrázku 1 je v rovnováze. Hmotnost homogenńı tyče je 2 kg a jej́ı délka je 6 m.
Hmotnost tělesa je m = 9 kg. Určete napět́ı T v závěsu. [T = 187, 5 N]

obrázek 1

obrázek 2

5. Dvě tělesa, která maj́ı stejný objem a která jsou spojená nit́ı, plavou v kapalině tak, jak
ukazuje obrázek 2. Horńı těleso je ponořené do kapaliny právě 1

2
svého objemu. Určete hustotu

horńıho tělesa, když hustota kapaliny je %k = 800 kg/m3 a hustota dolńıho tělesa je % = 900
kg/m3. [%x = 300 kg/m3]
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B

Ve všech př́ıkladech poč́ıtejte g = 10 m/s2.

1. Hmotný bod se pohybuje př́ımočaře a uraźı 70 % své dráhy rychlost́ı v. Jakou rychlost́ı se
pohybuje na zbytku dráhy, když jeho pr̊uměrná rychlost na celé dráze byla 5

7
v? [v2 = 3

7
v]

2. Těleso A hmotnosti m se pohybuje bez třeńı po vodorovné rovině rychlost́ı v. Naraźı na těleso
B, které je v klidu a má hmotnost 3m. Těleso A se odraźı zpět rychlost́ı 3

5
v. Jaká je rychlost

tělesa B po srážce? [ 8
15
v]

3. Na těleso hmotnosti m kg, které je v klidu, začne p̊usobit konstatńı śıla F = 25 N po dobu
t = 10 s. Za tuto dobu těleso uraźı dráhu s = 25 m. Jaká je hmotnost tělesa m, když koeficient
třeńı µ = 0, 2? [m = 10 kg]

4. Soustava na obrázku 1 je v rovnováze. Hmotnost homogenńı tyče je 3 kg a jej́ı délka je 8 m.
Hmotnost tělesa je m = 9 kg. Určete napět́ı T v závěsu. [T = 175 N]

obrázek 1

obrázek 2

5. Dvě tělesa, která maj́ı stejný objem a která jsou spojená nit́ı, plavou v kapalině tak, jak
ukazuje obrázek 2. Horńı těleso je ponořené do kapaliny právě 1

2
svého objemu a má hustotu

%1 = 1 100 kg/m3. Hustota dolńıho tělesa je %2 = 19 300 kg/m3. Určete hustotu kapaliny.
[%k = 13600 kg/m3]


